Определены минимальные баллы ЕГЭ для поступления в ВУЗы

Речь идет обо всех вузах, кроме педагогических. Общественное обсуждение проекта приказа идет до 14 ноября.
В России 37 педагогических вузов, и все они находятся в ведении Министерства просвещения. И именно оно устанавливает для них минимальные баллы. И это уже сделано: проект на обсуждении до 4 ноября.
Все остальные вузы ориентируются на баллы, установленные Минобрнауки.
Минимальные баллы для поступление в вузы России (кроме педагогических):
· обществознание - 45;
· информатика - 44;
· русский язык, математика, литература, география - 40;
· химия, физика и биология - 39;
· история - 36;
· иностранный язык - 30.
Минимальное количество баллов ЕГЭ остается на уровне 2024 года по всем общеобразовательным предметам, кроме математики и истории - здесь пороговые значения увеличены на один балл по сравнению с предыдущими значениями.
Баллы Минобрнауки отличаются в ряде предметов от баллов Минпросвещения.
Так, отличия есть, например, в обществознании: 
для педвузов - 42 балла, для остальных - 45.
Для тех, кто хочет поступать в педвузы, минимум баллов по русскому - 42, по математике - 39. 
Для абитуриентов других вузов пороговые значения по обоим предметам - 40.
Есть отличия и по истории: 35 - минимум для абитуриентов педвузов,                а для поступающих в другие университеты - 36.
Важно: это лишь минимальные баллы. Каждый университет вправе повышать эту планку в стремлении получить наиболее подготовленных первокурсников. Требования по баллам, а также правила приема на 2025/2026 учебный год вузы опубликуют на своих сайтах не позднее 20 января 2025 года.
Баллы ЕГЭ: минимальные, пороговые, проходные
Ежегодно Минпросвещения России, Минобрнауки России и Рособрнадзор устанавливают минимальные баллы единого государственного экзамена для поступления в вузы, и эти баллы зачастую заметно отличаются от проходных и от минимальных школьных, необходимых для получения аттестата. 
Редакция федерального портала «Российское образование» подготовила краткое разъяснение для абитуриентов и их родителей, которое поможет разобраться в системе расчета и использования баллов. 
Минимальные баллы ЕГЭ (школьные) – пороговые баллы, которые необходимы для получения аттестата о среднем образовании. 
Минимальные баллы ЕГЭ (вузовские) – пороговые баллы, с которыми абитуриенты могут претендовать на поступление в вуз. Эти баллы вузы могут корректировать по своему усмотрению (только в сторону увеличения). 
Минимальные баллы ЕГЭ (педагогические вузы) – пороговые баллы, с которыми абитуриенты могут претендовать на поступление в вузы, подведомственные Минпросвещения России. 
Проходные баллы для поступления в вуз – баллы, которые меняются каждый год, в зависимости от контрольных цифр приема и уровня подготовки абитуриентов, на каждом факультете бюджетного и платного отделений. 
Минимальные пороговые баллы, необходимые и для получения аттестата, и для поступления в вузы, утверждает Рособрнадзор, затем для подведомственных вузов баллы утверждают профильные министерства. Далее минимальные баллы, с которыми абитуриент может претендовать на поступление, определяют вузы. Эти баллы не могут быть ниже минимальных пороговых.












